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Kävin kesällä tapaamassa Venäjän Hel-
luntaikirkon johtajia. Kuulin heiltä raportin 
itäisen naapurimme erittäin synkästä hen-
gellisestä tilanteesta. Liikkeen vastuunkanta-
jat kertoivat, että Venäjältä löytyy yli 100.000 
asutuskeskusta, joissa ei ole minkäänlaista 
kristillistä toimintaa, ei edes ortodoksikir-
kolla. Joka vuosi venäläisten määrä vähenee 
miljoonalla ja yli puolet kuolleista siirtyy ajan 
rajan tuolle puolelle liiallisen alkoholinkäy-
tön synnyttämien komplikaatioiden ja saira-
uksien saattelemana. Vuosittain Venäjällä me-
nehtyy 100.000 ihmistä huumeisiin ja 50.000 

Venäjä elää  
hengellisessä pimeydessä 

lasta pakenee kodeistaan perhe-
väkivallan ja muiden ongelmien 
vuoksi. Monet heistä päätyvät ri-
kollisjärjestöihin tai hyväksikäy-
tetyiksi katulapsiksi. Tätä taustaa 
vasten tuntuu erikoiselta, että 
75 % naapurimme väestöstä ker-
too uskovansa Jumalaan. Kaikes-
ta päätelleen venäläisten uskon-
nollisuus versoo lähinnä heidän 
kulttuuriperinnöstään.

Helluntailiikkeellä on maassa 
yli 1600 seurakuntaa, joihin ko-
koontuu noin 75.000 jäsentä. Kun 
asutuskeskuksia ja kyliä löytyy Ve-
näjältä yli 150.000, voidaan todeta, 
että paljon on maata valtaamatta.

Onneksi Venäjän helluntaiunio-
nin uudet johtajat ovat reagoineet 
maansa synkkään hengelliseen ti-
laan ja käynnistäneet toimenpiteitä 

tilanteen muuttamiseksi. Parhaillaan seurakunnis-
sa haastetaan uskovia osallistumaan Vuosi Jeesuk-
selle -kampanjaan. Päämääränä on lähettää evan-
kelioimisryhmiä alueille, joilla ei ole kristillistä toi-
mintaa. Tiimit koostuvat seurakuntalaisista, jotka 
antavat vähintään vuoden elämästään ilosanoman 
julistamiselle. Pyrkimyksenä on valmentaa ja varus-
taa 15 tiimiä, jotka työskentelevät täysipainoisesti 
saavuttamattomien saavuttamiseksi. Ajatuksena ei 
ole niinkään suurten kampanjoiden järjestäminen, 
vaan ihmisten henkilökohtainen kohtaaminen ky-
lissä ja kaupungeissa.

Meidän on suomalaisina syytä tukea yllä mai-
nittua pyrkimystä ja rukoilla hengellistä läpimur-
toa suurelle naapurimaallemme. Vain Jumalan an-
tama laajoja piirejä koskettava herätys voi muuttaa 
Venäjän kansan tulevaisuuden parempaan suun-
taan. Avainmediana olemme päättäneet panostaa 
Vuosi Jeesukselle -kampanjaan erityisesti varusta-
malla evankelioimisryhmiä Raamatuilla ja kirjal-
lisuudella.

Niilo Närhi
Toiminnanjohtaja

pääkirjoitus

”Odota Jumalalta suuria asioita, pyri tekemään Jumalalle suuria asioita.”  William Carey

artikkeli

Uusi tutkimus paljastaa, 
että alkuperäinen Koraani 
pohjautuu tiedettyä enemmän 
Raamattuun. 

 Muslimien pyhässä kirjassa Koraa-
nissa on paljon Raamatusta otet-

tuja vaikutteita kuten henkilön- ja pai-
kannimiä sekä tapahtumia. 

Muslimit uskovat, että Raamattua on 
vääristelty ja että Muhammadin saama 
ilmoitus Allahilta on lopullinen totuus. 
Heidän mukaansa Koraani on arabian-
kielisessä muodossaan tarkka kopio Ju-
malan luona olevasta ikuisesta kirjasta. 

Väite ei saa tukea uraauurtavasta kieli-
tieteellisestä tutkimuksesta. Kyseessä on 
Christoph Luxenbergin teos The Syro-
Aramaic Reading of the Koran, ”Koraa-
nin syyro-aramealainen lukutapa” (Schi-
ler, 2007). 

Kirjoittaja on Saksassa asuva muinais-
ten seemiläisten kielten professori. Hän 
väittää, että Koraania on vuosisatojen 
ajan luettu ja käännetty väärin. 

Syyro-aramean kieli taustalla 
Luxenberg perustaa tutkimuksensa Ko-
raanin varhaisimpiin käsikirjoituksiin 
ja osoittaa, että osia islamin pyhistä kir-
joituksista on johdettu kristillisistä ara-
meankielisistä teksteistä. Myöhemmät 
muslimioppineet tulkitsivat näitä teks-
tejä väärin valmistaessaan nykyisin tun-

nettuja Koraanin laitoksia. 
Luxenbergin mukaan monet tekstin 

vaikeudet voidaan ratkaista, kun näh-
dään kirjoitusten läheinen yhteys ara-
mean kieleen, joka oli tuttua useimmil-
le 600-luvun juutalaisille ja kristityille 
Lähi-idässä. 

Koraanin arabialainen teksti on erit-
täin tulkinnanvaraista. Alun perin arabi-
assa oli vain kuusi kirjainta ilmaisemaan 
26 äännettä. Vähitellen kirjaimiin lisät-
tiin pisteitä ylä- ja alapuolelle. 

Koraanin syyro-aramealainen luku-
tapa ei ratkaise kaikkia tekstin ongel-
makohtia, mutta Koraani syntyi aika-
na, jolloin arabia ei vielä ollut kirjakie-
li ja jolloin oppineet arabit kirjoittivat 
arameaksi. Arabian kirjakielen pionee-
rit olivat kouluttautuneet Syyrian-ara-
mealaisen kulttuurin keskellä. 

Aineksia Syyrian kirkosta 
Kun otamme lisäksi huomioon, että 
nämä arabit olivat suureksi osaksi kään-
tyneet kristityiksi ja monet ottivat osaa 
Syyrian kirkonmenoihin, on luonnol-
lista otaksua, että he ottivat aineksia 
Syyrian-aramealaisesta perinteestään 
ja kielestään arabian kieleen. 

Kirjoittaja tekee johtopäätöksen, että 
osia Koraanista lainattiin jo olemassa 
olevista arameankielisistä teksteistä. 
Näitä taas myöhemmät islamin oppi-
neet, jotka kokosivat Koraanin, tulkit-
sivat väärin. 

Luxenberg painottaa Koraani-sanan 
analysoinnin tärkeyttä. Taustalla on 
syyro-aramean sana qeryana, joka on 
otettu kristillisestä liturgiasta ja tarkoit-
taa ’Lektionaario’ (raamatunkohtia si-
sältävä kirja), jota käytetään kirkossa. 

Jos Koraani, quryan, merkitsee Lek-
tionaario, ja jos kirja itse väittää olevan-
sa jonkin aiemman tekstin selvitystä, 
silloin tuon aiemman tekstin on täyty-
nyt olla kirjoitettu vieraalla kielellä. Ai-
noa ehdokas on syyro-arameankielinen 
Raamattu, Pešitta. Se on se ”alkuteksti”, 
johon jäljet johtavat. 

”Raamatun profeettojen 
vahvistaja”
Täten Koraanilla on kristilliset juuret. 
Suura 33 nimittää Muhammadia ”pro-
feettojen sinetiksi” eli lopulliseksi Ju-
malan profeetaksi. Mutta aramean poh-
jalta luettuna suura kutsuu Muhamma-
dia ”profeettojen todistajaksi” – toisin 
sanoen sellaiseksi, joka vahvistaa ole-
massa olevat juutalais-kristilliset teks-
tit. 

Arabian kielessä Koraani puhuu Al-
lahin ”ilmoituksesta” tai ”ilmestykses-
tä”, mutta arameassa kyse on muinais-
ten kirjoitusten ”opetuksesta”. Alku-
peräinen Koraani oli siten kristillinen 
liturginen tekstikirja – ennen kuin laa-
jeneva arabien imperiumi muutti Mu-
hammadin opetukset uuden uskonnon 
perustaksi kauan profeetan kuoleman 
jälkeen. 

Muslimit eivät näistä väitteistä pidä, 
ja siksi Christopher Luxenberg on sala-
nimi – turvallisuussyistä. 

ESKO HALME 

Koraanin taustalla syyro-arameankielinen Raamattu 

Katkelma ikivanhasta Koraanin arabiankielisestä käsikirjoituksesta.
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arabikonferenssi

Ruotsissa  pidettiin 
elokuussa seitsemättä 
kertaa arabiankielinen 
kesäkonferenssi. 
Järjestäjänä toimi 
Tukholman Centrum 
Kyrkan -seurakunnan 
arabiryhmä. 
Pääorganisaattorina 
oli seurakunnan 
arabipastori, 
joka vastaa myös 
Avainmedian 
Euroopasta tulleista 
katsojapalautteista.

 Pääpuhujina oli Saksas-
sa asuva arabipastori, 
Avainmedian arabiosas-

ton johtaja, Life TV –satelliitti-
kanavalla näkyvien tv-ohjelmi-

en esiintyjiä, Israelin arabi Nizar 
Shaheen sekä libanonilaissyn-
tyinen Katja Salame. Nizarilla 
on viikoittain Life TV:llä suora 
ohjelma. Hän on tehnyt lukui-
sia tv-sarjoja satelliittikanavil-
le 25 vuoden ajan. Yksi hänen 
tunnetuimmista tv-ohjelmis-
taan on Israelin raamatullisissa 
paikoissa kuvattu dokumentti- 
ja opetussarja. Katja vetää omaa 
suoraa lähetystä, joka on suun-
nattu erityisesti naisille.

Katja Salamen äiti ja sisar 
asuvat vakituisesti Ruotsissa ja 
he tulivat konferenssiin tapaa-
maan Katjaa, joka saapui ulko-

mailta puhujavieraaksi. Ensim-
mäisen puheensa lopuksi Kat-
ja esitti yleisölle alttarikutsun. 
Katjan ja koko yleisön suureksi 
iloksi hänen äitinsä ja sisaren-
sa vastasivat kutsuun, ja Katja 
sai rukoilla heidän puolestaan 
ja johdattaa uskoon.

Pyhä Henki kosketti
Konferenssin rukoushetkissä 
koettiin Pyhän Hengen ihmei-
tä. Nizar Shaheen rukoili arabi-
miehen puolesta, joka ei vuosiin 
ollut kyennyt käyttämään kun-
nolla vasenta jalkaansa. Yleisö 
näki, kuinka rukouksen jälkeen 

mies alkoi kevyesti hypellä ja 
pystyi ensimmäistä kertaa mo-
neen vuoteen kävelemään nor-
maalisti.  Samassa kokoukses-
sa eräs arabinainen pyysi esiru-
kousta, koska hänellä oli monta 
vuotta ollut hyvin kipeä olka-
pää. Rukouksen aikana kipu hä-
visi kokonaan. Monet muutkin 
ilmoittivat konferenssin päätyt-
tyä, että Jumala on parantanut 
heidät sairauksista ja kivuis-
ta. Lääkärissä käyntien jälkeen 
kuullaan varmaan lisää paran-
tumiskokemuksia.

Kokouksissa yleisöä joh-
ti ylistykseen kaksi hyvin tun-
nettua egyptiläistä laulajaa, 

Hermas Samir ja Philip Wiisa. 
Hermas tuottaa Avainmedialle 
Egyptissä musiikkisarjaa, jossa 
isoon halliin kokoontuneet ih-
miset laulavat hengellisiä laulu-
ja. Ohjelman tarkoituksena on 
näyttää arabi- ja muslimimaa-
ilman katsojille, miten kristi-
tyt palvovat ja ylistävät Juma-
laa. Philip Wiisa on erityisesti 
arabinuorten keskuudessa tun-
nettu laulaja. Hän on säveltänyt 
mm. hengellistä arabirap-mu-
siikkia. 

Avainmedian juhlaa 
kastetilaisuudessa
Konferenssissa järjestettiin 
kastejuhla, jossa paikallisseu-
rakunnan arabipastori kastoi 
kahdeksan uskoon tullutta ara-
bia. Eräs heistä tuli uskoon vii-
me syksynä, kun Avainmedi-
an arabiosaston johtaja puhui 
Tukholman arabiseurakunnas-
sa, joten kastekokous oli myös 
Avainmedian juhlaa.

Monet uskovat arabit toivat 
mukanaan uskosta osattomia 
perheenjäseniään, ystäviään ja 
sukulaisiaan. Jo ensimmäisenä 
päivänä 30 tuli uskoon. Kaikki-
aan yli 40 antoi elämänsä Jee-
sukselle konferenssissa. 

Konferenssin kokoukset ku-
vattiin ja osia niistä näytetään 
Life TV –satelliittikanavan 
kautta Eurooppaan, Lähi-itään 
ja Pohjois-Afrikkaan. 

TV:stä tutut Ruotsin arabikonferenssissa 

Ohjelma esti itsemurhan
Ruotsin konferenssissa oli mukana muslimitaustainen nainen, 
joka antoi palautetta kristillisten tv-ohjelmien vaikutuksesta:

 - Mieheni on pakistanilainen kiihkomuslimi. Hän löi mi-
nua joka päivä. Kolmen avioliittovuoden jälkeen tunsin, et-
ten kestä enempää pahoinpitelyä ja päätin tehdä itsemurhan. 
Aioin viiltää ranteet auki ja leipäveitsi kädessä kävelin keitti-
östä olohuoneeseen, jossa televisio oli koko ajan auki. Kom-
pastuin johonkin, kaaduin sohvalle suoraan kaukosäätimen 
päälle ja samassa tv-ruutuun vaihtui uusi kanava ja ohjelma: 
Life TV ja konferenssipuhujamme Nizarin ohjelma. Vilkai-
sin televisiota, kun pastori-Nizar sanoi parhaillaan: ”Varas ei 
tule muuta kuin varastamaan ja tappamaan ja tuhoamaan.” 
Hän sanoi myös, että murhaaminen ja tappaminen ovat Saa-
tanan aikaansaannoksia. Säikähdin tästä ja katsoin ohjelman 
loppuun, jolloin Nizar rukoili niiden puolesta, jotka haluavat 
tulla uskoon. Rukoilin Nizarin perässä ja päätin antaa elämä-
ni Jeesukselle.

Kahdeksan uskoon tullutta kävi kasteella ja liittyi paikallisseurakuntaan.

Katja Salamelle Ruotsin 
arabikonferenssi oli 
mieleenpainuva tapahtuma.

Nizar Shaheen palvelemassa konferenssiyleisöä rukouksin.

Avainmedian arabi- ja 
muslimityötä voit tukea 
viitteellä 1 20003.
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Totuus, joka 
muuttaa arkipäiväsi

Tiesitkö, että sinulla on lupa nauttia elämästä? Eikä vain silloin tällöin 
vaan joka ikinen päivä!

Olen kova tekemään töitä, minulla on paljon vastuita ja luonteelta-
ni olen aika tosikko. Vuosia sitten tajusin, että vaikka kuinka rakastin-
kin kutsumustyötäni, en nauttinut siitä. Usein ajattelin: ”Onpa muka-
vaa, kun tämäkin konferenssi on ohi ja pääsen kotiin nauttimaan sun-
nuntaipäivästä!”

En nauttinut jokapäiväisestä elämästäni vaan odotin aina lomia ja asi-
oita, jotka olivat mielestäni erikoisempia kuin tavalliset arkipäivät. Jee-
sus haluaa kuitenkin meidän iloitsevan jokaisesta päivästä. Hän kuo-
li puolestamme, että saisimme ”elämän, yltäkylläisen elämän” (Joh. 
10:10).

On Jumalan tahto, että nautimme elämästä. En tarkoita vain lo-
mia, viikonloppuja tai palkkapäiviä vaan tavallisia arkipäiviä, jotka ovat 
täynnä rutiinitehtäviä kuten siivoamista, pyykkäämistä ja asioiden hoi-
tamista.

Uudestisyntyneinä uskovina olemme Jumalan edustajia maailmassa. 
Hän haluaa, että me näytämme, millainen Hän on. Olemme kuin elä-
viä mainoksia siitä, mitä on omistaa henkilökohtainen ja läheinen suh-
de Jeesukseen. Ja mainos on tehokkaampi, kun ihmiset näkevät ilon 
elämässämme!

Mistä ilo tulee?
Ilo-sanalla on hyvin laaja määritelmä äärimmäisestä iloisuudesta rau-
halliseen mielihyvään. Se ei tarkoita, että kerromme vitsejä päivät 
pitkät ja nauraa hohotamme jatkuvasti. Se ei ole itsensä viihdyttä-
mistä tai sitä, että iloitsemme vain saadessamme oman tahtomme 
läpi. Tämä ei ole sitä iloa, jonka Jeesus Kristus antaa.

Joh. 17 luvussa Jeesus rukoilee, että Hänen ilonsa täyttäisi meidät. 
Saatat ajatella: ”Voi, Joyce, minulla on niin paljon ongelmia, etten mi-
tenkään voi nauttia elämästä ja olla iloinen.” Totuus on, että mitkään 
elämän tilanteet eivät ole ilomme todellinen lähde. Jeesus antaa oi-
kean ilon, joka vahvistaa ja auttaa selviytymään ongelmistakin. Jeesuk-
seen uskovilla on kyky elää iloiten kaikissa tilanteissa. Meidän on otet-
tava vastaan Hänen ilonsa.

Päätetään olla iloisia!
Oikea asenne ja ajattelutapa auttavat olemaan iloisia joka tilantees-
sa. Jos päivittäin etsimme ensin Jumalaa ja keskitymme Häneen 
emmekä ongelmiimme, saamme ilon elämäämme ja voimme naut-
tia elämästä kaikkinensa. Avainsana on siis ”päivittäin” eikä vain sil-
loin, kun epätoivoisesti tarvitsemme apua.

Hyvä asenne ja iloinen mielenlaatu auttavat myös hoitamaan joka-
päiväiset velvollisuudet, vaikka ne olisivat tylsiäkin. Päätä, että nautit 
näistäkin tehtävistä. Negatiivinen elämän asenne vain hukkaa aikaa ja 
energiaa. 

Minusta on hyvin tärkeää kertoa ihmisille, että elämästä voi nauttia ja 
että se on Jumalan tahto. Sielunvihollinen haluaa pitää meidät masen-
tuneina, stressaantuneina ja tuomitsevina.  Vihollinen haluaa varastaa 
ilomme. Me voimme kuitenkin itse valita, kuinka haluamme elää.

Tee kanssani päätös, että nautit jokaisesta päivästä. Päätä myös, että 
tartutat toisiinkin Herran antamaa iloa. Kun teemme tästä tärkeän osan 
elämäämme, ilomme Jeesuksessa vain kasvaa.

Joyce Meyer

Copyright© Joyce Meyer Ministries/Enjoying Everyday Life
Kaikki oikeudet pidätetään.

I loa 
arkeen

Neuvostokaudella kirkot oli 
hävitetty ja sananjulistajat 
karkotettu Karjalankin 
laulumailta. Nyt karjalaiskylissä 
päästään jälleen Sanan kuuloon.

”Ei meillä neuvostovuosina Jumalasta puhut-
tu!”, Kalevalassa (ent. Uhtua) asuva Ljudmila 
Sirak kertoo. ”Perestroika toi suuren muutok-
sen. Etenkin Suomesta saapui uskovia tuo-
maan kirjallisuutta ja julistamaan evankeli-
umia. Kalevalassakin ihmisiä alkoi tulla us-
koon; äitini kääntyi vuonna 1992, ja vuosi siitä 
minäkin kuulin Jeesuksen kutsun. Seuraava-
na vuonna minut kastettiin.”

Tätä nykyä Ljudmila Sirak yhdessä mie-
hensä Sergein kanssa vastaa suurelta osin Ka-
levalan helluntaiseurakunnan työstä. Kylässä 
toimii myös sekä ortodoksinen että evanke-
lis-luterilainen kirkko.

”Hengellistä työtä tehdään nyt muun mu-
assa Kalevalassa, Jyskyjärvellä, Vuokkinie-
mellä, Kepassa, Borovoissa, Rukajärvellä, 
Tikšassa ja  Mujejärvellä. Suurimmissa taa-
jamissa, etenkin Kostamuksessa, useilla seu-
rakunnilla on oma rukoushuone tai kirkko”,  
tietää Karjalassa useita rukoushuonehank-
keita vetänyt Pauli Kaatrasalo.

Sanaa vienankarjalaksi
Vaikka seurakuntalaisista useimmat ovat kar-
jalaisia, julistuskielenä käytetään venäjää.

”Kun Raamattua ei ole ollut omalla kielel-
lä, niin tähän on jouduttu,” toteaa Tatjana Ki-
rijeva Kalevalan ev. lut. seurakunnasta.

Tieto valmisteilla olevasta vienankarjalan 
Uudesta testamentista ja sen suunnitellusta 
äänittämisestä ilahduttaa.

 ”Sanaa pitää olla omalla kielellä”, painottaa 
jyskyjärveläinen Helmi Korsunova.     

Kaatrasalonkin mielestä äänitteitä todella 
tarvitaan: ”Sanaa saisivat silloin nekin karja-
laiset, joiden syystä tai toisesta on vaikea lu-
kea sitä.”

”Harvat nuoret puhuvat hyvin karjalaa, 
mutta kiinnostus omaa kieltä kohtaan on li-
sääntynyt nuorison keskuudessa. Raamat-
tuäänitteet olisivat todella hyvä asia”, toteaa 
Petroskoin yliopistosta opettajaksi valmistu-
va Mari.  

”Äänitteitä voisimme käyttää myös kou-
luissa ja päiväkodeissa”, sanoo  karjalankie-
lisen lasten päiväkodin opettaja Jelena Grit-
senko.
RKI/AL 

Evankeliumia julistetaan 
Vienan Karjalassa

Kalevalan kylän nuoria Vuokkiniemen seurakuntatalon edessä.

IVY-kirjallisuustyötä voit tukea  
viitteellä 1 12008
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kaukasia

 V
ierailin heinäkuun 
alussa Georgiassa ja 
Armeniassa. Nämä 
kaksi maata ovat elä-

neet muslimikansojen ympä-
röiminä vuosisatoja ja ovat sii-
tä huolimatta onnistuneet säi-
lyttämään vahvan kristillisen 
identiteetin. On selvää, että 
näille kansoille on varattuna 
tehtävä Kaukasian muslimialu-
eilla. Näyttääkin siltä, että he-
rääminen omien vähemmistö-
jen ja naapurikansojen hengel-
lisiin tarpeisiin on viime aikoina 
tullut entistä ajankohtaisem-
maksi. Ruotsalaisen kumppa-
nimme Ljus i Österin organi-
soimat lähetysraamattukurssit 
ovat 15 vuoden aikana valmis-
taneet Kaukasian kristittyjä 
vastaamaan alueensa haastei-
siin. Oppilaita on kaiken kaik-
kiaan koulutettu n. 300. Avain-
media on vuosien saatossa tu-
kenut joitakin kursseja. 

VASTUU KANSALLISILLE
Ljus i Österin lähetyssihtee-
ri Rauli Lehtonen tuntee hyvin 
alueen tilanteet:

”Neuvostoaika tukahdut-

ti monissa seurakunnissa lähe-
tysvisiot, koska lähetystyö oli 
lailla kielletty. Lähetysraamat-
tukoulujen kautta ovat monet 
kutsua kantaneet nyt istuttaneet 
näyn omiin seurakuntiin ja use-
at ovat lähteneet lähetystyöhön 
IVY:n alueella. Parhaillaan ol-
laan ottamassa historiallisia as-
keleita, koska useissa seurakun-
nissa on syntynyt näky naapuri-

maista kuten Iranista, Irakista ja 
Turkista. Lähetysraamattukou-
lujen tarkoitus on innoittaa sekä 
lähettäjiä että lähtijöitä. 

Kaukasian alueella on käyty 
kuusi suurta sotaa parinkym-
menen viime vuoden aikana ja 
siksi siellä työskentelee vain vä-
hän länsimaisia lähetyssaarnaa-
jia. Tästäkin syystä on parempi, 
että alueen omia lähettejä kou-

lutetaan ottamaan vastuu lähe-
tystyöstä.”

 
SOIHDUNKANTAJIA
Ivystä löytyy virallisten tilas-
tojen mukaan 127 etnistä kan-
saa, joista 20 Kaukasian alueel-
ta. Suurin osa näistä on islamin-
uskoisia.  On mielenkiintoista, 
että Gregorius valistaja, joka toi 
evankeliumin Armeniaan vuon-

na 288 j.kr, oli persialainen. Hän 
lojui 13 vuottaa vangittuna kal-
liokuopassa, ennen kuin hänet 
haettiin kuninkaan hoviin. Ju-
mala vastasi Gregoriuksen ru-
kouksiin parantamalla kunin-
kaan, ja sen seurauksena koko 
kansa kääntyi kristinuskoon 
vuonna 301. Näin Armeniasta 
tuli ensimmäinen kansakunta,  
joka hyväksyi kristinuskon val-
tionuskonnokseen. 

Haastoimme Jerevanin kris-
tityt evankelioimaan maas-
saan asuvia muslimeja ja lähet-
tämään lähettejä naapurimai-
hin. Vastaanotto tilaisuuksissa 
oli avointa ja monet halusivat 
luovuttaa elämänsä lähetys-
työn edistämiseen. Kokouk-
sissa koimme, että nyt on ar-
menialaisten korkea aika vie-
dä evankeliumi takaisin sinne 
mistä se heille tuotiin. Rukoil-
laan Georgian ja Armenian seu-
rakuntien puolesta!

Seuraavassa lehdessä mat-
kan aikana sovituista tukitoi-
mista Kaukasian kristityille.
Niilo Närhi

KAUKASIASSA VALMISTAUDUTAAN 

LÄHETYSTYÖHÖN 

Matkustipa Bangkokista sit-
ten Pohjois-Thaimaahan tai 
eteläisiin maakuntiin, kertyy 
matkaa aina lähemmäs tuhat 
kilometriä. Kaiken kaikkiaan 
Thaimaan pituus on linnun-
tietä mitattuna noin 1800 km. 
Leveydeltään maa on 800 km 
ja tälle alueelle mahtuu yli 65 
miljoonaa ihmistä. Mitenkään 
yhtenäinen kansa maata ei asu-
ta, vaan eri maanosissa ihmi-
sillä on erilaiset piirteensä ja 
tapansa. Lukuisan kiinalaisvä-
hemmistön lisäksi pohjoisesta 
löytyy useita vuoristoheimoja ja 
etelä puolestaan on muslimivä-
estön asuttamaa. 

Kittiyaporn: ”Olen 
niin innoissani 
mahdollisuudesta palvella 
Jumalaa median avulla!”
Pohjois-Thaimaan Payaon lää-
nissä, 700 kilometriä pohjoi-
seen Bangkokista, kasvoi pieni 
tyttö, joka oli kiinnostunut Ju-
malasta. Koska lähimpään seu-
rakuntaan oli matkaa yli 10 ki-

lometriä eikä mitään julkisia 
kulkuneuvoja ollut, oli pienen 
tytön ainoa mahdollisuus oppia 
Jumalasta median kautta. On-
nekseen tyttö löysi tv-ohjelman 
”Lasten Ystävä”. Vuosia tyttö 
seurasi tätä ohjelmaa ja ohjel-
man kautta hän myös suoritti 
raamattukirjekurssin ollessaan 
12-vuotias. 

 Vuodet kuluivat ja Kittiya-
porn Chaikae muutti opiskele-
maan Bangkokiin. Bangkokis-
sa hän myös löysi itselleen seu-
rakunnan ja kävi kasteella. Kun 
Kittiyaporn tarvitsi kipeästi 
työpaikkaa opiskelujen ohella, 
esitteli hänen ystävänsä hänelle 
Elämän Tie –mediatalon, jon-
ne hän ilokseen pääsikin töihin. 
Hämmästys oli suuri, kun hän 
eräänä työpäivänä yllättäen ta-
jusi työskentelevänsä juuri siinä 
mediatalossa, jonka tuottamaa 
”Lasten Ystävä” –ohjelmaa hän 
aina lapsena katsoi! Tänään Kit-
tiyaporn on nyt työskennellyt 
mediatalossa miltei viisi vuot-
ta auttamalla ohjelmien teossa 

ja vastaamalla kuuntelijoiden 
kirjeisiin ja puhelinsoittoihin. 
Hän on yksi esimerkki Jeesuk-
sen muuttavasta voimasta yksi-
löihmisten elämässä.

Toivonsäteitä Etelä-
Thaimaan väkivaltaisilla 
alueilla
Viime vuosina Etelä-Thai-

maa on kiinnittänyt eneneväs-
sä määrin median huomiota li-
sääntyneillä terroristi-iskuil-
laan. Etelä-Thaimaan tilanne 
herättää pelkoa ja arkuutta 
myös kristittyjen keskuudessa: 
kukapa haluaisi mennä vapaa-
ehtoisesti alueelle, missä jopa 
peruskoulujen opettajat joutu-
vat terrorismin uhreiksi. Tarve 

on kuitenkin suuri, sillä kristit-
tyjen määrä on vain 0,17 % vä-
estöstä ja moni masentunut ja 
sorrettu kaipaisi kipeästi kuul-
la vapauttavaa ilon ja toivon sa-
nomaa!

 Kun Elämän Tie -mediatii-
mi vieraili maaliskuussa Ete-
lä-Thaimaassa Songklaassa, he 
yllättyivät kuuntelijoiden po-
sitiivisesta palautteesta. Ra-
dio-ohjelmat ovat suosittuja ja 
seurakunnat ovat innostuneet 
tästä työmuodosta. Kuunteli-
joiden palaute on aktiivista ja 
moni opiskelee Raamattua kir-
jekurssin avulla, vaikka ei vielä 
seurakuntaan sisälle astukaan. 
Erityisesti perheohjelmat ovat 
suosittuja ja kristillisistä per-
hearvoista ollaan kiinnostu-
neita. Songklaa on yksi niistä 
kaupungeista, jotka tarvitsevat 
meidän rukoustamme. Uskom-
me, että Jeesuksella on voima 
muuttaa yhteisöjä.
RUUT MONONEN
Thaimaa

”Sanoma Jeesuksesta muuttaa yksilöitä ja yhteisöjä!”

Thaimaan radiotyötä voit 
tukea viitteellä 1 60050.

Thaimaan mediatyön näky on selkeä: Yhteistyötä 
tehden voimme saavuttaa näyn muuttuneista 
yksilöistä ja yhteisöistä eri puolilla Thaimaata 
kertomalla heille sanoman Jeesuksesta kielellä, jota 
he ymmärtävät parhaiten – median avulla.
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LIITTYMINEN TAI TILAUS

Radio DEI: joka torstai klo 17.45
TV7: Israelin Toivon Tähden -ohjelma 
joka neljäs maanantai klo 18.30
www.youtube.com > Israelin Ystävät

Suomen suurimpaan 
ISRAEL-järjestöön! 
Jäsenmaksu 20€/v.

(06) 2477 750
 www.iprint.fi

Painamisen ammattilainen !

Luotettavaa palvelua – turvallisesti. 
Renetor on suomalainen teollisuuden palveluyritys. Palvelemme teollisuutta ja 
rakentamista koko Itämeren alueella. Toimintamme on tehokasta ja joustavaa. 
Kokenut ja osaava henkilökuntamme takaa työn turvallisen ja laadukkaan 
toteutuksen.

Palveluistamme lisää  >  www.renetor.fi

Part of Arme Corporation

Ovh.

 2,-

10.9.10 – 29.7.11 välisenä aikana!

Tilaa rukousopas 
muslimimaailman puolesta.

2 euroa plus lähetyskulut
Puh. 020 7414530
info@avainmedia.org

Rukousopas jokaiselle perjantaille 

Palestiinalaisen Hamas-terroristijärjestön johtohahmon poika 
Mosab Hassan Yousef vakoili Israelille kymmenen vuoden 
ajan, tuli kuuluisaksi kääntymyksestään kristityksi ja kirjoitti 
maaliskuun alussa julkaistun muistelmateoksen Son of Hamas, 
suomeksi ”Hamasin poika” (Tyndale). 

Tiedot, joita hän antoi Israelin turvallisuuspalvelulle vuosina 
1997 – 2007, johtivat useiden terroritekojen ja salamurhien 
estämiseen. Muun muassa Israelin presidentti pelastui hänen 
ansiostaan. 

Pikkupojasta lähtien Mosab 
Hassan Yousefilla on ollut sisä-
piirin tietoa palestiinalaisesta 
terroristijärjestöstä Hamasista. 
Järjestön perustajiin lukeutuvan 
šeikki Hassan Yousefin esikois-
poikana nuori Mosab avusti 
vuosien ajan isäänsä ja val-
mistautui seuraamaan hänen 
askelissaan. Mutta kaikki alkoi 
muuttua, kun hän kiinnostui 
sellaisesta Opettajasta, jonka 
mukaan tulee rakastaa vihol-
listaan ja antaa heille anteeksi. 
Sen jälkeen hänen oli vaikea 
jatkaa kostonkierrettä, ja hän 
vaihtoi elämänsä suunnan. 

HAMASIN POIKA

Tilaukset Avainmediasta, 
puh. 020 7414530,  info@avainmedia.org

20 €
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530. Painopaikka: I-print Oy, Seinäjoki. Kustantaja: Aikamedia Oy. Julkaisija: Avainmedia Lähetysjärjestö ry, Jäspilänkatu 2, 04250 Kerava. 
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Viitenumeroa käyttäen lahjoituksesi 

ohjautuu edullisesti ja automaattisesti 
oikeaan kohteeseen. Viitenumerot toimivat 
kaikissa pankkiryhmittymissä. 
•	Suurimpaan tarpeeseen ohjatut varat 
	 käytetään ajankohtaisiin haasteisiin. 
•	Vanhat viitenumerotkin toimivat ja 
	 ohjautuvat automaattisesti kohteisiinsa. 
Keräysten mahdollinen ylijäämä käytetään 
muuhun vastaavaan medialähetystyöhön.
Kiitos lahjoituksistasi!

Ruotsin tili: PlusGirot (SEK) 214 343-6

Sampo 800018-180755
  Sampo Bank PLC
  IBAN: FI56 8000 1800 1807 55
  BIC: DABAFIHH
OP 513205-28012
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  IBAN: FI61 5132 0520 0080 12
  BIC: OKOYFIHH
Nordea 207418-684
  Nordea Bank Finland PLC
  IBAN: FI18 2074 1800 0006 84
  BIC: NDEAFIHH

Viitenumerot medialähetystyölle 	         OKH 577A ajalle 1.1.2009–31.12.2010 Tilinumerot

Vaasan 
helluntaiseurakunta 
aloitti omien 
hengellisten tv-
ohjelmien tuottamisen 
17.6.1985.  Tuolloin 
ensimmäinen 
ohjelma näytettiin 
juuri perustetun 
Vaasan alueen 
paikalliskanavan, 
Botnia-TV:n, 
ensimmäisten 
lähetysten joukossa. 
Seurakunta on 
tuottanut tv-ohjelmia 
katkeamattomasti siitä 
lähtien. 

Historiaa
Vuoden 1985 alussa Vaasan hel-
luntaiseurakunnan vanhimmis-
to ja hallitus tekivät päätöksen 
hankkia omaa videokalustoa. 
Keväällä saatiinkin videotiimin 
käyttöön upouusi Sonyn ”stu-
dioluokan” värikamera jalus-
toineen ja kannettava U-Matic 
LP -nauhuri sekä kolmen ”pu-
napään” valosetti. Ensimmäi-
nen varsinainen kuvaussessio 
tehtiin kesäkuun alussa Brage-
museon pihassa, jossa kuvat-
tiin ”Suvivirsi”-ohjelma, jos-
sa esiintyi seurakuntakuoro ja 
ensimmäisen tv-puheensa pitä-
nyt evankelista Helena Mandell 
(nyk. Hämäläinen). Ohjelma 
kuvattiin kauniissa suvisessa 
maisemassa yhdellä kameralla 
ja kahdella mikrofonilla. Edi-
tointi tapahtui tuolloin ilman 
tietokoneen apua, ja oli hyvin 
pitkäjänteistä ja hyviä hermoja 
vaativaa puuhaa.

Nykypäivää
Tänä päivänä 20-henkinen tv-
tiimi on seurakunnassa ns. it-
senäinen tulosyksikkö, joka 
huolehtii toiminnan kuluista ja 
investoinneista sekä ottaman-
sa lainan hoidosta itsenäisesti. 
Seurakunta huolehtii ohjelmis-
ta aiheutuvat kanavamaksut. 
Tuloja tv-tiimi saa seurakun-
nan ulkopuolelle tehtävistä ku-
vauspalveluista. Suurin vuosit-
tainen kuvauskeikka on viime 
vuosina ollut Juhannuskonfe-
renssin pääteltan kuvaukset, 
joissa Vaasan kalusto ja henki-
löstö toimii Avainmedian ali-
hankkijana.

Tv-tiimillä on käytössään 
viisi omaa Sonyn kameralin-
jaa.  Avainmedialta lainassa 
olevilla kahdella Sonyn kame-
ralinjalla saadaan käyttöön yh-
teensä seitsemän kameralinjaa. 

Suuri määrä kameralinjoja on 
tarpeen suurtapahtumien ku-
vauksissa. Neljän vuoden ajan 
käytössä olleen siirrettävän tv-
vaunun ansiosta ulkokuvausten 
tekeminen, kuten Juhannus-
konferenssi, on kätevää. Vaunu 
toimii kuvausten komentokes-
kuksena, josta käsin ohjaaja oh-
jaa kameramiehiä, kuvatarkkai-
lija säätää kameroiden värit ja 
valoisuuden sopiviksi ja ääni ja 
kuva tallennetaan tallentimille.

Koputus -nimisiä puoli tun-
tia kestäviä tv-ohjelmia on teh-
ty seurakunnassa jo lähes 400 
kpl. Nämä ohjelmat tulevat ulos 
Botnia-TV:n lisäksi TV7:ltä, 
jonne seurakunta on tuottanut 
ohjelmia yhtenä Avainmedian 
ohjelmatuottajana vuoden 2007 
alusta. Koputuksen kuvausses-
sioita on viisi kertaa vuodessa, 
jolloin kuvataan neljä ohjelmaa 

kerralla kolmen päivän aikana. 
Kuvausstudio kasataan jokaista 
kuvauskertaa varten seurakun-
nan pääsalin lattialle. Toimitta-
ja Tuula Ketolan lisäksi ohjel-
man kuvauksissa työskentelee 
kahdeksan henkilöä eri tehtä-
vissä. Ohjelmien jälkikäsitte-
ly tehdään tällä hetkellä sekä 
Vaasassa että USA:ssa, jossa 
tiimin äänien jälkikäsittelijä on 
työkomennuksella. Kiitos ny-
kytekniikan, äänet voidaan ha-
kea käsiteltäväksi internetin vä-
lityksellä ja ladata takaisin tie-
tokoneelle tv-vaunuun! 

Tulevaisuus
Tulevaisuuden haasteena on 
nopeasti kehittyvä tv-tekniik-
ka, jonka mukana pitäisi pysyä 
pienellä budjetilla. Siksi han-
kinnoissa keskitytään mahdol-
lisimman paljon käytettyyn ta-

varaan ja tehdään tuotantovä-
lineitä itse mahdollisuuksien 
mukaan. Tekniikkaa tärkeäm-
pi tekijä on kuitenkin osaava ja 
motivoitunut henkilöstö. Ilman 
innostuneita ja oppimishaluisia 
tv-työstä kiinnostuneita seura-
kuntalaisia ei tv-tuotannosta 
tulisi mitään, vaikka tekniik-
ka olisi kuinka nykyaikaista ta-
hansa, kuvaa tv-tiimiä luotsaa-
va Juha Tuoriniemi.

Historiaosion tiedot Pertti 
Lehtonen, kirjoittajat Terhi 
Vesiluoma ja Juha Tuoriniemi, 
kuvat Hannele Ranta

Seurakunta Vaasassa tehnyt  
tv-ohjelmia 25 vuotta

Juhannuskonferenssissa Keuruulla tv-vaunussa Carolan konsertin aikana Markus Kujala (vas.) ohjaa, Christian Valtanen kuvamiksaa ja Juha 
Tuoriniemi kuvatarkkailee.

Kotimaan mediatyötä voit 
tukea viitteellä 1 70008.
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Wake Up!
To 02.09. Klo 21:40
Hoosea - Jumala rakastaa niin 
että sattuu
Puhe: Jarkko Lindqvist
Ylistys: 
Jonna-Maaret Hietanen Band 
To 30.09. Klo 21:40

Radio Dei

Avainradio
Torstaisin klo 18.00-18.30
Sunnuntaisin klo 13.30-14.00 (u)
Ohjelmat toimittaa Niilo När-
hi tai Päivi Salo. Katso tarkem-
mat tiedot vieraista ja ohjelmi-
en aiheista
www.avainmedia.org tai
www.radiodei.fi

ARABIANKIELISIÄ TV-OHJELMIA

Päivittäin Miracle -satelliittikanavalla: Digitaaliset lähetykset
* Hotbird 6, 13 astetta itään 11.642 MHz H
24 tuntia vuorokaudessa Life TV -satelliittikanavalla:
* Hotbird-6, Location 13 (astetta) East, Frequency 11.785 Hz, 
Horizontal, S.rate 27500, FEC 3/4. Arabiankieliset kotisivut:
www.elkarouz.com, www.the-daily-bread.com

VENÄJÄNKIELINEN MISSÄ OLET?  -OHJELMA

24 tuntia vuorokaudessa Life TV -kanavan sivulla osoitteessa: 
http://www.lifetv.ee/gdety.html. 12 ohjelmaa katsottavissa ja 
kopioitavissa, Windows Media Player -ohjelmalla, laatu 100 ja 
350 kbs, koko 22-78 Mb.

Persiankielisiä TV-ohjelmia

Mohabat-satelliittikanavalla: Digitaaliset lähetykset: * Hotbird 
27500/11116. Internet-TV: www.sama.tv

Turkinkieliset satelliittitelevisiolähetykset

Hotbird 7 Frequence 11411 H, 27.500 Sr, 5/6 Fec

Lahjoittaminen on helppoa. 

Soita!
0600-12505

5,01 €/puh + pvm
0600-12510

10,10 €/puh + pvm
0600-12515

20,94 €/puh + pvm

Puhelinsoitolla ohjatulla 
lahjoituksellasi voimme 
levittää enemmän evan-
keliumia.

Ole mukana maailman-
laajuisessa työssä!

Pirauta!
Vaikka joka viikko!

Evankeliumia kellon ja maapallon ympäri

INTERNET 

Keskiviikkoisin klo 19.00 Sa-
teet Lähetä Seinäjoelta, Tuki-
kohta Jyväskylästä.
Torstaisin klo 19.00 erikoisoh-
jelma eSpecial; klo 20.00 Stu-
dio FF Tulkolmasta.
Sunnuntaisin klo 11.00 Juma-
lanpalvelukset Kokkolasta, Tu-
rusta, Alajärveltä ja Lahdesta, 
radiojumalanpalvelus Suolah-
delta, klo 16.00 Iltakirkko Hel-
singin Saalemista ja klo 18.00 
Pieniä tarinoita -ilta Lahdes-
ta (1xkk).
 Arkistossa viikoittain paljon 
uusia puheita eri seurakun-
nista.

TV7

Elämän sykkeessä 
(Helsingin lähetysseurakunta)
Ke 15.09. Klo 18:30
Ke 22.09. Klo 18:30
Ke 29.09. Klo 18:30
Avainmedian uutiset
To 09.09. Klo 20:10
Sateet lähetä
17.09. Klo 21:10
Koputus
Ti 07.09. Klo 19:30
Ti 21.09. Klo 19:30
Missä Olet?
Ti 14.09. Klo 22:10 
Pohjoisen taivaan alla
Ti 28.09. Klo 22:10 
Ugrum-joen rannalla
Lasten kotipuu
Ke 15.09. Klo 18:10
Ke 29.09. Klo 18:10

Jouko Rajalan seurakuntavierailut 
Satakunnassa 6.-19.9.2010

Maailmalla tapahtuu

Tilaisuudet ovat 
helluntai-
seurakunnissa.

Jouko Rajala

Äetsä	 ma	 6.9.	 klo 19.00

Huittinen	 ti	 7.9.	 klo 19.00

Jämijärvi	 ke	 8.9.	 klo 19.00

Merikarvia	 to	 9.9.	 klo 19.00

Pomarkku	 pe	 10.9.	 klo 18.00 

Harjavalta	 su	 12.9.	 klo 11.00

Pori	 su	 12.9.	 klo 18.00

Kokemäki	 ti	 14.9.	 klo 18.30  

Kiikoinen	 ke 	 15.9.	 klo 19.00

Rauma	 to	 16.9.	 klo 19.00

Karvia	 Pe	 17.9.	 klo 19.00

Eura	 su	 19.9.	 klo 11.00

Nakkila	 su	 19.9.	 klo 18.00


